

准备好了!“三桶油”备战天然气保供

近日,国内电力、煤炭供需偏紧,国际液化天然气(LNG)现货价格高企,加之冷空气提早来临,“一夜入冬”的天气模式让不少人担忧,今冬明春采暖季的天然气是否够用?作为国内天然气主要供应商的“三桶油”,下半年来提早部署,气田增产、气库注气、增加液化天然气进口,全力备战天然气保供。

中国石化10月26日宣布,采暖季计划向市场供应天然气270亿立方米。

中国石化新闻发言人吕大鹏说,公司正加大资源筹措力度,全力抓好普光、元坝、涪陵、大牛地等主力气田综合调整和精细管理,保持自产气稳产上产,计划供应132亿立方米。

按照“应储尽储”的原则,中国石化提前开启储气库注气、LNG储罐罐存等调峰资源的储备。目前,储气库形成工作气量17.9亿立方米,较去冬今春实际净采气量增加5.5亿立方米。

10月25日,中国海油已落实采暖季天然气资源量268亿立方米。中国海油总经理李勇告诉记者,公司深挖增供潜力,充分发挥海上天然气、陆地非常规天然气及进口LNG互保互供优势,千方百计提升国产气产量,优化LNG资源安排,全力保障天然气供应。

今年9月底,中国海油与卡塔尔石油公司签署为期15年、350万吨/年的长期LNG购销协议。该协议是近8年来国内企业签署的年合同量最大的长期LNG购销协议。加上今年7月与马来西亚国家石油公司签署的200万吨/年的长期协议,共新增长协资源550万吨,两项协议都将于明年1月起供。

目前,中国海油运营4座LNG接收站,已形成储气能力19亿立方米,现在LNG储罐均处于高位运行,同时租用第三方储气库6000万立方米,已完成整体注气。

10月15日,中国石油对天然气保供进行全面部署。

中国石油有关负责人告诉记者,中国石油今冬明春天然气资源供应量将突破1000亿立方米,同比增长8.4%,创历史新高。国产气量、进口气量、储气库采气量等均实现较大幅度增长,增幅分别达3.3%、17%、16.3%,为今冬明春天然气保供做好资源准备。

中国石油旗下长庆、西南、塔里木三大气区持续发挥主力军作用。长庆油田坚持计划、销售、价格、数据“四统一”管理,打通产储运销全产业链条,建立常态化沟通机制;塔里木油田优选63口井建立应急调峰备选库,将产量落实到单井;西南油气田按照“有保有压”原则,千方百计保民生、保重点。

上述负责人介绍,公司正多措并举筹措资源,进口资源量将同比增长17%。发挥储气库和自有炼厂“调节阀”作用,加大增量与减量的调控管理能力。一方面,中国石油加大储气库采气能力建设,今年冬季计划安排采气量同比增长16.3%;另一方面,通过改造或者利用其他燃料替代等措施,加大自有炼厂用气压减力度。

气量准备就绪,管网严阵以待。在“三桶油”紧锣密鼓备战的同时,国家管网集团多项“硬核”措施同步上线,时刻准备着为千家万户送去温暖。国家管网市场部负责人李天说,公司所属4.9万公里天然气管道年一次管输能力达到2680亿立方米,今冬明春总供气能力将超过1100亿立方米。

李天介绍,国家管网正紧盯各储气库注气进度,督促托运商保障储气库注气资源,目前已按计划注气到位。同时,按照国家发改委部署,克服国际现货LNG价格高企等因素,积极承担国家应急气储备任务,提前组织应急气资源采购,10月底前将全部到货并进入所属管道、储气库、接收站,保证冬季保供应急用气需要。

(新华社)



浙江湖州: 有序开展新冠疫苗加强针接种

10月27日,市民在湖州市环渚龙泉街道社区卫生服务中心接种新冠疫苗加强针。

近日,浙江省湖州市各区县陆续展开新冠疫苗加强针接种工作,持续巩固免疫屏障。

(新华社)

雪上国家队在瑞士备战冬奥 多名选手完成世界最难动作

为备战北京冬奥会,中国滑雪队单板滑雪U型场地队和单板滑雪坡面障碍技巧及大跳台队部分队员9月28日至10月28日在瑞士萨斯费进行新冠疫情发生以来的首次海外雪上专项集训。通过艰苦训练,多名队员做出了世界最难动作,争取在北京冬奥会上创造佳绩。

这次在萨斯费集训的队员包括6名单板滑雪U型场地队员和8名单板滑雪坡面障碍技巧及大跳台队员,其中包括均获得过世锦赛冠军和世界杯总冠军的刘佳宇和蔡雪桐两位名将。在训练中,曾获上届冬奥会银牌的刘佳宇在气垫上完成了两周空翻转体的高难度动作,蔡雪桐则完成了1080转体动作,状态相当不错。

除上述两位名将外,单板滑雪U型场地队18岁小将王梓阳完成两种1440转体动作,这是上届冬奥会冠军夺冠的难度;单板滑雪坡面障碍技巧及大跳台队杨文龙、苏翊鸣均完成了1800转体,这一动作被认为是“世界最难动作”,能完成的人不超过10个。

杨文龙说,与各国运动员在一起训练,大家都会互相鼓励,自己也会努力突破,以最好的状态迎接北京冬奥会。

国家体育总局冬季运动管理中心训练二部部长李扬对记者表示,通过这次集训,很多队员都利用世界一流的训练场地做出了目前世界上难度最大的动作,为在北京冬奥会上有上佳表现打下良好基础。他说,这次集训是新冠疫情发生后国家队在海外高质量雪场第一次系统雪上专项训练,对备战冬奥会具有十分重要的意义。他透露,队员们此后将转至欧洲其他国家训练,进入12月份后则要参加多项滑雪世界杯赛事,为获得参加冬奥会资格拿下更多积分。

单板滑雪U型场地队国家集训队外籍教练本雅明·约翰·布赖特也对记者表示,此次参加集训的队员都很有天赋,他们通过刻苦训练,运动水平都得到很大提升。

单板滑雪坡面障碍技巧及大跳台国家集训队在瑞士集训期间参加了10月23日在瑞士库尔举办的本赛季首站大跳台世界杯赛。比赛中,女子运动员荣格发挥优异,闯入决赛并最终获得第8名。这是中国运动员首次在该项目世界杯上闯入决赛,首战告捷也为国家集训队备战奥运会、获得更多奥运会参赛名额以及实现目标打开良好局面。

(新华社)



首发“上海号”中欧班列抵达德国汉堡

10月26日,首列“上海号”中欧班列驶入德国汉堡的货场。

德国汉堡26日举行仪式,欢迎首列“上海号”中欧班列顺利抵达。9月28日,首发“上海号”列车装着50个满载服装鞋帽、玻璃器皿、汽车配件、精密仪器等货物的集装箱,从上海一路向西,经新疆阿拉山口口岸出境,开往汉堡。该班列目前每周开行一次,之后将逐步增加开行频次并开拓新线路。

(新华社)